

一座城市一个家 文明信阳靠大家

《信阳晚报》创建全国文明城市社区行·浉河区红太阳社区



责编:金培满 创意:刘凤 质检:尚青云

让文明之花绽放社区

——访浉河区红太阳社区居委会主任李志红

本报记者 韩蕾

秋末冬初的信阳，阳光明媚，天空湛蓝。走在浉河区民权街道红太阳社区内，干净整洁街道的路两旁的行道树郁郁葱葱，呈现一派生机勃勃的景象。

11月7日下午，记者还未走进红太阳社区党群服务中心，就先听见悠扬的音乐。走近一看，是社区居民正在舞蹈室里练习舞蹈。走上三楼，在红太阳社区便民服务大厅内，工作人员有的正在埋头工作，有的则在为社区居民办理业务，忙碌的环境中带着温馨。

“现在我市创建全国文明城市工作正在如火如荼地开展着，我们社区也积极响应，全面动员和组织辖区群众积极参与文明创建，社区通过开展志愿者服务、人

户宣传、改善人居环境等活动，努力提高居民文明素质和社会文明程度，让文明之花在社区绽放。”红太阳社区居委会主任李志红对记者说，“楼下的舞蹈室基本上每天都有舞蹈队在里面练习舞蹈，里面设施很完善，附近居民都喜欢来。”

同时，社区还不断加强环境整治，创造优美的人居环境，对附小路、浉河区委家属院门前路、港口家属院等地进行环境整治，平整路面、更换下水道、楼道罩白等，大大提升了社区环境，让社区居民住得更舒心。

为了不断扩大创建工作覆盖面，提高居民对创建全国文明城市的知晓率和参与率，红太阳社区立足于志愿服务活动，广泛开展“我们的节日”、文明交通、文明餐桌、邻里互助、践行社会主义核心价值观等一系列形式多样的活动。“在接下来的工作中，我们社区将结合现有工作经验，继续高度重视，克服困难，提升居民的幸福感，为创建全国文明城市而努力奋斗。”采访最后，李志红如是说。

创建访谈面对面

6支志愿服务队暖人心



志愿者们正在为社区居民免费理发 本报记者 程云 摄

本报记者 程云

清洁环境、开展义诊、提供法律咨询、检查视力、免费理发……红太阳社区的6支志愿服务队常年开展多项志愿服务活动，让社区居民们感受到温暖的服务和贴心的关怀。

据红太阳社区居委会主任李志红介绍，社区共有6支志愿服务队，分别是：党员志愿服务队、爱心助残服务队、清洁家园服务队、医疗健康服务队、法律援助服务队、

治安巡逻服务队。志愿服务队从成立之日起，重点围绕社区文化活动、环境卫生、文明社区建设等开展文艺演出、环境整治、文化宣讲等志愿服务活动。开展“清理垃圾共创文明城市”志愿服务活动时，



浉河区红太阳社区简介

浉河区民权街道红太阳社区成立于1999年，辖区面积0.4平方公里，东起医药公司家属院，西至社会路二胡同，常住人口926户3226人。红太阳社区办公原址在港口机械厂家属院，办公面积不足300平方米。2018年8月，民权街道协调工区路原烟草公司办公大楼共计1700平方米，作为街道文化站、红太阳社区、赵家桥社区的办公用房，并进行了高标准改造。新建成的社区办公区各个功能室齐全，涵盖了党员活动室、棋牌室、健身房、科普室等。

科普讲座陪伴孩子快乐成长



社区开展科普活动现场 (社区供图)

本报记者 韩蕾

说起红太阳社区最受孩子们欢迎的活动莫过于科普活动，在社区科普活动室内，经常会有科普活动“上演”。科学小实验、学习如何使用科学仪器……，“打动了”不少孩子的心。

“你看，我们这里有一些科学小仪器、科普书籍等跟科普有关的物品，孩子们来了既可以看书，也可以做实验。”11月7日下午，在科普活动室，红太阳社区居委会主任李志红说，“除了科普活动，我们社区还经常开展一些跟儿童有关的活动，也

受到了孩子和家长们的一致欢迎。”

今年“六一”儿童节，社区里的孩子们在社区内开展了儿童文艺汇演，尽管是自编自导自演的，但大家演得无比认真。“通过节目展示，可以给孩子一个展现自我的舞台，激发他们开展业余活动的兴趣。”李志红说。

“图书室里，我们开展过亲子阅读，拉近了家长与孩子的距离。”李志红告诉记者，社区举办的活动不胜枚举，“我们还举办过学习社会主义核心价值观的活动和未成年人家长再教育讲座，为的就是提升家长对孩子的关心和认可度，让孩子们健康成长。给孩子们发过印有‘信阳文明20条’的购物袋，希望通过‘小手拉大手’带动一个家庭，从而提升社区的文明程度。”

修整路面补绿植 环境提升看得见

信阳消息 (记者 韩蕾)11月7日下午，记者在红太阳小区门前看到，平整的柏油路面、整齐的停车位、路两旁的商户统一的门头，让一切都显得那么井然有序。

“2018年8月，由民权街道出资，红太阳社区全程参与，对红太阳小区门前的附小路进行了统一规划。”采访中，红太阳社区居委会主任李志红告诉记者，“在改造过程中，不仅对沿街商铺破旧不整齐的门头，全部更换为红底白字的统一门头，还在商户门头上悬挂上了社会主义核心价值观的灯笼。同时，我们还对破旧的路沿石地砖进行了

更换，对整条道路铺设了柏油，对路两边缺失的行道树进行了补种，并在路上规划了停车位。这些举动不仅改善了环境，还营造了浓厚的创建全国文明城市的氛围。”

同时，社区对辖区自管家属院进行了改造。“比如说港口家属院，我们对楼道进行了罩白，对破损路面进行了修复，更换了陈年老旧的下水道，并设置了车棚，还对家属院的绿化带进行了补种。”李志红说，“对没有路灯的背街小巷也安装了太阳能路灯，使辖区真正达到了路平、墙白、灯亮。”

“浉河区委家属院也在我们辖区，

家属院的门前路原来是一条比较窄的沉渣道路，道路的一旁是踏步台阶，台阶上是几棵枯树和废弃电线杆，而且这条路流量、车流量大，每天都有车辆在路口停放并造成交通拥堵。”说起浉河区委家属院门前路的改造过程，李志红说，“2018年，在民权街道的全力支持下，社区同周边小区的居民代表多次商谈，最终对踏步台阶进行了全部拆除，使路面拓宽了一倍，并对路面铺设柏油和设置了禁停线。重新规划后的道路笔直而宽敞，车量行驶畅通，走在上面的居民幸福感满满的。”



发起单位：信阳晚报社

310

李志红 社区居委会主任

“文明不仅仅是一种秩序和情怀，更应是一种生活方式，一种本能的行为。我承诺，严以律己，以行践言，守护家乡之美。”



311

常春丽 社区工作人员

“信阳这座温情小城，用她的山水哺育了我们，我们应该为它的明天更美好而尽一份力。我承诺，从我做起，争当文明市民，争创文明家庭，为我们和谐美丽的信阳作贡献！”



312

徐云飞 社区工作人员

“一举一动展示信阳风采，一言一行事关城市文明。我承诺，在社会生活中举止文明得体，待人主动热情、言语和善，做一个合格的文明市民。”



313

彭冬蕾 社区工作人员

“争创文明城市，构建和谐社会，每个人都应做文明的维护者和传播者。我承诺，从我做起，从小事做起，争做文明践行者，传播正能量。”

(本报记者 程云 整理)